

# Позиция белорусского лидера отвечает глобальному общественному запросу

## Идеи для будущего планеты

Создание нового мирового порядка происходит не за один год. Оно состоит из целой серии важных событий. А главное — определяется новыми смыслами, которые формулируются на дискуссионных площадках. Сегодня можно уверенно сказать, что Минская международная конференция по евразийской безопасности стала одной из таких площадок. Уже второй год в белорусскую столицу съезжаются ведущие эксперты по международным отношениям из разных стран мира. На этот раз их было свыше 600 из более чем 40 государств. Это действительно лидеры общественного мнения. К их голосу прислушиваются и руководители государств, и простые люди. А многие из них сами участвуют в принятии важнейших политических решений. Идеи, высказанные ими в Минске, уже получили значительный резонанс.



ФОТО БЕЛТА

## Разрушительный сценарий

Безусловно, ключевым событием представительного форума стало выступление - Президента Беларуси. Александр Лукашенко выступал, как и всегда, предельно искренне и откровенно. А это в современной мировой политике большой дефицит. Даже многие государственные деятели пытаются спрятаться за обтекаемыми политкорректными формулировками. Потом каждое слово белорусского лидера разносится по всему миру — ведь его позиция отвечает глобальному общественному запросу.

Речь Президента можно разделить на несколько частей. Вначале был дан анализ той обстановки, которая сложилась на планете. Она характеризуется кризисом глобального лидерства США. Американцы попросту не справились с той миссией, которую сами же себе и определили. В итоге под ударом оказались четыре ключевые сферы: политика, военная безопасность, экономика и информационная безопасность. Александр Лукашенко сформулировал емкий и содержательный вывод:

**— Как правило, говоря о безопасности, подразумевают гарантии защиты от посягательств на свою территорию. Однако всеобъемлющая безопасность по определению должна давать гарантии государствам не только в военной сфере, но и в политической, экономической, информационной и иных. Если смотреть под таким углом, становится очевидным масштаб охватившего планету кризиса.**

Действительно, масштаб впечатляет. Особенно с учетом полыхающего украинского кризиса. Его анализу Президент уделил особое внимание. Сейчас не время и не место искать виновного в случившемся, важно найти пути к миру. Причем этот мир должен быть гарантированным и устойчивым. А здесь возникает еще одна проблема — отсутствие доверия, прежде всего к обязательствам, которые берут на себя западные лидеры. Они очень легко отказываются даже от подписанных договоров и соглашений.

Вообще, на наших глазах произошла деградация политиков как профессии. Яркий пример — фактический руководитель Украины Владимир Зеленский. Во время выступления белорусского Президента было заметно, что его будущее Украины волнует больше, чем тех людей, которые сейчас оказались у руля этого государства.

Именно Александр Лукашенко, несмотря на все риски, раз за разом делает все, чтобы перестали гибнуть люди и разрушаться города и села.

Когда-то, еще весной 2022 года, он предупреждал правителей в Киеве: надо идти на мировую, иначе дальше условия будут еще жестче, в итоге речь будет идти не о мирном договоре, а о капитуляции. Его тогда не услышали. И сейчас ситуация развивается по сценарию, обозначенному нашим Президентом.

## «Демократия» на экспорт

Особое место в своем выступлении Глава государства уделил деградации международных организаций, призванных обеспечивать мир. Речь прежде всего об ООН и ОБСЕ. Именно США и их сателлиты сделали все возможное, чтобы на планете было утрачено доверие к этим институтам. Что же, возможно, разбитую чашку уже и не склеить. Тогда нужно более активно формировать новые структуры планетарной безопасности. Взоры сейчас обращены на БРИКС и ШОС. И белорусский лидер, неожиданно для многих, подверг эти два объединения определенной критике. Медленно они разворачиваются. Порой присутствует боязнь взять на себя дополнительную ответственность, обозначить ясную альтернативу Западу. То есть мы зачастую живем стереотипами уже уходящего мирового порядка, даже цепляемся за него, а стоит более уверенно смотреть в будущее.

**Кризис охватил не только сферу международных отношений. Очевидно, что не работает хваленая модель западной демократии. Эта самая демократия оказалась как бы нескольких сортов: одна — для себя, а что похуже — для других стран, где нужно посадить марионеточные режимы. Яркие примеры — последние выборы в Молдове и Грузии.**

В первом случае грубейшие нарушения, фактически игнорирование воли избирателей были не просто не замечены на Западе, а напрямую оттуда поощрялись. Во втором — неугодный США и ЕС исход голосования объявлен «недемократичным».

Президент не просто констатировал назревшие проблемы. Он предложил конкретную программу выхода из глобального кризиса. Она должна включать первостепенные меры по деэскалации напряженности в мире: вывод американского ядерного оружия из стран Евразии, исключение практики незаконных санкций без решения Совбеза ООН, контроль за новыми технологиями, которые могут нести в себе смертоносную угрозу, отказ от кибероружия. Все эти предложения являются совершенно новыми. Они учитывают как те вызовы безопасности человечества, которые формировались десятилетиями, так и те, что только формируются буквально на наших глазах.

**Непринятие указанных мер может привести к трагическим последствиям. И Глава государства указал самое опасное — тотальная милитаризация. Она грозит привести планету к новой мировой войне с применением ядерного оружия.**

Кроме того, отвлечение ресурсов на военную сферу ведет к неразрешению таких проблем, как голод, да и многих других.

Уже в ходе выступления Главы государства было заметно, что на аудиторию оно производит огромное впечатление. Практически все спикеры ссылались на тезисы Александра Лукашенко. А среди выступавших были министры иностранных дел России, Венгрии, Сирии, вице-премьер Сербии. В частности, российский глава внешнеполитического ведомства Сергей Лавров высоко оценил и поддержал белорусскую инициативу по разработке и принятию Хартии многообразия и многополярности. Этот документ призван обеспечить безопасность и стратегическую стабильность на всей планете, без привязки к какому-то конкретному региону. Уже сейчас Александр Лукашенко предложил создать формат «Евразия плюс» с привлечением представителей других частей света. Фактически нынешняя конференция именно так и проходила. Идея хартии набирает все большее число сторонников.

**По сути, Беларусь стала инициатором формулирования новых идеологических основ будущего миропорядка.**

Речь Александра Лукашенко, идеи, сформулированные им, показали, что наш - Президент относится к числу лидеров Глобального большинства. Мы выступаем за более справедливое будущее всего человечества. И это способствует обеспечению безопасности и мирного развития нашей страны.

**Вадим ГИГИН, депутат Палаты представителей, кандидат исторических наук.**

**Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.**

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

ГИГИН

МНЕНИЕ

КОНФЕРЕНЦИЯ

БЕЗОПАСНОСТЬ

МИНСК



Вадим ГИГИН



Версия для печати